FiZiK 11 ODEV SETI-8

1- a) Asagida halka seklindeki tel zamanla degisen akim tasiyan uzun bir telin yakinina
konulmustur. Ayrica altta halkaya manyetik alan sekildeki gibi etkiyor ise olusan
indiiklenmis manyetik alanin ve akinin yoniinii belirleyiniz.
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I 2- Sekilde goriildiigli gibi, uzunlugu 1 olan iletken bir
4 ~ cubuk, yatay ray sistemi lizerinde sabit v hiziyla
¥ ° f M : M hareket etmektedir. Cubugun hareket ettigi bolgede
'_‘; L * “ . P etkin olan manyetik alan diizgiin olmayip, raylara
! . V::_ R . B R . paralel dogrultuda olan ¢ok uzun bir iletken telden
= gegen 1 akimi ile elde edilmektedir.

a) Cubukta olusan indiiksiyon emk sini1 hesaplayiniz.
b) iletken devreden gegen indiiksiyon akimini bulunuz.(Raylarm direncini ihmal ediniz.)
€) Cubugun hareketine aynen devam etmesi i¢in kendisine etkimesi gereken dis kuvveti

bulunuz.
d) Dis kuvvetin gubuga sagladigi giicii ulunuz.
C: sz%ln(%l); iy =55 Fas = Fg =
Uoiql a+l = - ™
%ln(T); P = Fg,.7)) _ B

3- Metal L=0.6 m uzunluklu bir ¢cubuk yatay diizlemde strtiinmesiz
metal raylar iizerinde kaymaktadir. Sekildeki gibi R=200 Q luk
direngle devre olusturuluyor. B=1.5 T lik sayfa diizleminden disa
dogru bir manyetik alan var ise dis kuvvet etkisiyle cubuk v=2.5 m/s
hizlasaga dogru hareket etmektedir. gubukta indiiklenen akini yonii
ve biiyiikliigii nedir?(C: -BvL/R)
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4- RL devresi i¢in akimi veren ifadeyi diferansiyel denklemi kurup ¢ozerek elde ediniz.
Zaman sabiti T yu tiiretiniz.

5- Alternatif akima bagli direng, kondansatér ve bobinin uclar1 arasindaki
potansiyel farki ile akim iligkisini inceleyiniz.

6- Iletken bir gubuk sabit v hiziyla I akimi tasiyan ¢ubuga dik olarak hareket

etmektedir. Cubugun uglar1 arasinda olusan emk nin |g| = ‘; ool oldugunu ¢ —

nr

gosteriniz.

7- Sekilde goriilen devre 0.025 T lik bir manyetik alani igerisine

yerlestirilmistir ve devrenin bir kolu F dis kuvveti tarafindan v=0.8 ® © ®
m/s lik sabit bir hizla ¢ekilmektedir. a) Devrede indiklenen emk £
nedir? b) Devreden gecen akim nedir? c) Kulu ¢eken dis kuvvetin ® %—.r@—* ®
bityiikliigii nedir? (C: 8mV, 2mA, 2.10°) HF

® ® ®

8- Kesit alan1 A olan olduk¢a uzun 1 uzunluklu N sarimm sayili selenoidin 6z indiiktansini
bulunuz. Alanin selenoid boyunca diizgiin oldugunu varsaymiz. (C: L=uon?Al)

9- Sekilde genellikle TV sinyallerini tastyan (Anten kablosu)
eseksenli (koaksiyel) kablo goriilmektedir. I¢ yaricapi a olan
tel yukar1 yonlii I akimi tagimaktadir. b yarigapli silindirik
iletken asag1 yonlii I akimi tagimaktadir. L uzunluklu
eseksenli kablonun dz-indiiktansmi bulunuz. Icteki iletkenin

) . .. o _ Mol (b
manyetik akisini ihmal ediniz. (C: L = - In (a) )

10-Uzun diiz tel ile kii¢iik dikdortgen seklindeki ¢evrim ayni duzlemdedir.
Karsilikli indiiktans1 hesaplayiniz. (CM= % =% (l—l) I
!
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